
2016年全国各地中考地理试题分类解析汇编（第一辑）第1章 地球和地图
　
一．选择题（共20小题）
1．（2016•鄂州）如图，读图，根据图中信息，判断下面说法正确的是（　　）[来源:Z.xx.k.Com]
[image: image1.jpg]



A．小溪的流向是自东南向西北流
B．从C点爬到山顶A比从E点爬到山顶A更容易
C．当D处正午的气温为20℃时，此时C处的气温为21.8℃
D．在地图上量得C到D的直线距离为3厘米，则两地之间的实际距离为 30千米
2．（2016•厦门）读“某地等高线地形图”，图中①、②点之间的相对高度为（　　）[image: image2.jpg]



A．100米 B．200米 C．300米 D．400米
3．（2016•兰州）家住兰州市的小王发现，太阳每天升至最高位置时，它大致位于兰州的方向是（　　）
A．东 B．南 C．西 D．北
4．（2016•常德）贝贝是天文爱好者，晴朗夜晚，贝贝面向北极星站立，他的前方是（　　）
A．东方 B．南方 C．西方 D．北方
5．（2016•咸宁）地图是运用各种符号，将地理事物按一定的比例缩小以后表示在平面上的图象，下列哪些要素被称为是地图的“语言”（　　）
A．距离 B．方向 C．比例尺 D．图例
6．（2016•临夏州）关于图中①②两幅等高线地形图，说法正确的是（　　）
[image: image3.jpg]



A．①图表示盆地
B．②图的比例尺较①图大
C．①图中的虚线表示山谷
D．甲到乙和丙到丁的实际距离相等
7．（2016•凉山州）在同样大小的两张图纸上，分别绘制一幅凉山州地图和世界地图，两幅地图选用比例尺的情况应是（　　）
A．凉山州地图的比例尺大于世界地图
B．两幅地图比例尺相同
C．凉山州地图的比例尺小于世界地图
D．无法确定
8．（2016•泰安）当你到我国某城市旅游时，应当选择的导游图是（　[image: image4.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




　）
A．中国地图 B．该市比例尺较小的地图
C．世界地图 D．该市比例尺较大的地图
9．（2016•衡阳）下面图幅大小相同的四张地图，比例尺最小的是（　　）
A．衡阳地图 B．湖南地图 C．中国地图 D．世界地图[image: image5.png]b 22 2B (ZXXK.COM)





10．（2016•咸宁）在图幅相同的情况下，下列比例尺中，表示实地范围最大，内容最简略的是（　　）
A．1：500000 B．1：150000 C．1：200000 D．1：350000
11．（2016•咸宁）我们利用经纬度的目的是（　　）
A．确定地球表面任何一点的位置
B．更好的认识地球的性状
C．了解半球是怎样划分的
D．认识经纬线长短的变化
12．（2016•泰安）关于某地（40°N 90°E）位置的叙述，正确的是（　　）
A．西半球、北半球、高纬度 B．东半球、北半球、中纬度
C．东半球、南半球、中纬度 D．西半球、北半球、低纬度
13．（2016•达州）读经纬网图，对图中各点的叙述正确的是（　　）
[image: image6.jpg]



A．乙的经纬度为（60°E，40°N） B．甲的时间比乙的时间早
C．有极昼极夜现象的只有丁点 D．位于西半球的只有甲点
14．（2016•咸宁）读图，关于图中各点的说法正确的是（　　）
[image: image7.jpg]



A．A点的经纬度是90°E，60°N
B．图中①②③④四地中，位于西半球的是③④
C．图中①②③④四地中，位于高纬度地区的是①
D．④地位于①地的东南方
15．（2016•广西）如图为[image: image8.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




北半球某地经纬网示意图，图中甲地的经纬度是（　　）
[image: image9.jpg]



A．40°N，60°W B．40°S，60°E C．40°N，60°E D．40°S，60°W
16．（2016•鄂州）如图，图中湖北鄂州（30.23°N，114.52°E）位于甲、乙、丙、丁四地中的（　　）
[image: image10.jpg]00N




A．甲地 B．乙地 C．丙地 D．丁地
17．（2016•咸宁）读图，下列关于经纬线的叙述，正确的是（　　）
[image: image11.jpg]



A．经线指示南北方向
B．所有经线都相交于南北两极，长度相等
C．纬线指示东西方向
D．所有纬线都互相平行，长度相等
18．（2016•咸宁）太阳直射的最北界线是（　　）
A．南回归线 B．北回归线 C．南极圈 D．北极圈
19．（2016•黑龙江）南北半球的分界线是（　　）
A．赤道 B．回归线 C．极圈 D．本初子午线
20．（2016•衡阳）下列有关东西半球的描述，正确的是（　　）
A．[image: image12.jpg]e
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2016年全国各地中考地理试题分类解析汇编（第一辑）第1章 地球和地图
参考答案与试题解析
　
一．选择题（共20小题）
1．（2016•鄂州）如图，读图，根据图中信息，判断下面说法正确的是（　　）[来源:学§科§网]
[image: image16.jpg]



A．小溪的流向是自东南向西北流
B．从C点爬到山顶A比从E点爬到山顶A更容易
C．当D处正午的气温为20℃时，此时C处的气温为21.8℃
D．在地图上量得C到D的直线距离为3厘米，则两地之间的实际距离为 30千米
【分析】在等高线地形图上，等高线闭合且等高线数值中间[image: image17.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




高四周低则为山顶；两山顶之间相对低洼的部位为鞍部；等高线闭合且[image: image18.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




等高线数值中间低四周高则为盆地；等高线向海拔低处凸为山脊；等高线向海拔高处凸为山谷；几条海拔高度不同的等高线重合的部位是陡崖．等高线稀疏，坡度平缓；等高线密集，坡度较陡．
【解答】解：读图可知，图中有指向标，根据指向标判断，小溪的流向是自西北流向东南，故选项A错误．
从C点爬到山顶A比从E点爬到山顶A等高线稀疏，坡度平缓；[image: image19.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




更容易攀登，故选项B正确．
D处海拔为100米，C处海拔为400米，当D正午的气温为20℃时，[image: image20.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




此时C处的气温为20°C﹣（400米﹣100米）÷100×0.6°C=18.2℃，故选项C错误．
在地图上量得C到D的直线距离为3厘米，则两地之间的实际距离为3厘米×100000=3千米，故选项D错误．根据题意．
故选：B．
【点评】本题考查了等高线地形图的判读，要结合图示理解解答．
　
2．（2016•厦门）读“某地等高线地形图”，图中①、②点之间的相对高度为（　　）[image: image21.jpg]



A．100米 B．200米 C．300米 D．400米
【分析】海拔是地面某一个地点高出海平面的垂直距离，相对高度是指地面某个地[image: image22.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




点高出另一个地点的垂直距离，即两个地点之间的高度差．
【解答】解：海拔是地面某一个地点高出海平面的垂直距离，相对高度是指地面某个地点高出另一个地点的垂直距离，即两个地点之间的高度差．读图可知，①地的海拔是400米，②地位于河流一侧距离河流最近的等高线上，与另一侧距离河流最近的等高线的海拔是相同的，即②地的海拔是200米，因此两地的相对高度是400米﹣200米=200米．
故选：B．
【点评】本题考查了地面高度的计算方法，理解答题即可．
　
3．（2016•兰州）家住兰州市的小王发现，太阳每天升至最高位置时，它大致位于兰州的方向是（　　）
A．东 B．南 C．西 D．北
【分析】（1）地球绕地轴不停转动，叫地球自转．地球自转的方向是自西向东，自转的周期是一天．地球自转产生的现象是昼夜交替、日月星辰东升西落和时间差异．
（2）地球在自转的同时还绕着太阳转动叫地球公转，地球公转的方向是自西向东，公转的周期是一年．地球围绕太阳公转产生了四季变化、正午太阳高度的变化、昼夜长短的变化等．
（3）地图上的方向有不同的表示方式．在有指向标的地图上，用指向标指示方向，指向标箭头的指向一般为北方；在有经纬网的地图上，用经纬网定向，纬线指示东西方向，经线指示南北方向；没有指向标与经纬网的地图，通常采用“上北下南，左西右东”的规定确定方向．
【解答】解：地球自转的方向是自西向东，因此太阳每天都是东升西落；又因为地球围绕太阳公转时，地轴与公转轨道的平面成66.5°的固定倾角，这就使得一年内，太阳光线的直射点有规律地在南北回归线之间移动；因此对于北回归线以北地区（兰州位于北回归线以北）而言，太阳从东南方向升起，西南方向落下，所以太阳每天升至最高位置时代表的方向是南方．根据题意．
故选：B．
【点评】本题考查太阳直射点的位置移动，理解解答即可．
　
4．（2016•常德）贝贝是天文爱好者，晴朗夜晚，贝贝面向北极星站立，他的前方是（　　）
A．东方 B．南方 C．西方 D．北方
【分析】地图上的方向有不同的表示方式．在有指向标的地图上，用指向标指示方向，指向标箭头的指向一般为北方；在有经纬网的地图上，用经纬网定向，纬线指示东西方向，经线指示南北方向；没有指向标与经纬网的地图，通常采用“上北下南，左西右东”的规定确定方向．
【解答】解：地球围绕太阳公转时，地轴是倾斜的，北极始终指向北极星附近，因此，晴朗夜晚，贝贝面向北极星站立，他的前方是北方．
故选：D．
【点评】本题考查了野外辨别方向的方法，理解解答即可．
　[来源:学科网]
5．（2016•咸宁）地图是运用各种符号，将地理事物按一定的比例缩小以后表示在平面上的图象，下列哪些要素被称为是地图的“语言”（　　）
A．距离 B．方向 C．比例尺 D．图例
【分析】地图的三要素是方向、比例尺、图例和注记，地图上表示各种地理事物的符号就是图例，用来说明山脉、河流、国家等名称的文字以及表示山高水深的数字就是注记，比例尺表示图上距离与实际距离的比．
【解答】解：在庞大的地图家族中，有自然地图和社会经济地图．打开各种地图，尽管它们所表示的内容不同，却都具备方向、比例尺、图例和注记等要素，因此方向、比例尺、图例和注记被形象地成为地图的“语言”；距离不是地图的三要素之一，不属于地图的“语言”．
故选：BCD．
【点评】本题考查地图的三要素，牢记即可．
　
6．（2016•临夏州）关于图中①②两幅等高线地形图，说法正确的是（　　）
[image: image23.jpg]



A．①图表示盆地
B．②图的比例尺较①图大
C．①图中的虚线表示山谷
D．甲到乙和丙到丁的实际距离相等
【分析】在等高线地形图上，等高线闭合且等高线数值中间高四周低则为山顶；两山顶之间相对低洼的部位为鞍部；等高线闭合且等高线数值中间低四周高则为盆地；等高线向海拔低处凸为山脊；等高线向海拔高出凸为山谷；几条海拔不同的等高线重合处为陡崖．数字式比例尺大小的比较，分子为1，分母越大比例尺越小，反之则越大．
【解答】解：读图可知：
①图等高线闭合且等高线数值中间高四周低为山顶，故A不符合题意．
①图的比例尺是1：1000000，②图的比例尺是1：100000，②图的比例尺比①图的比例尺大，故B符合题意．
甲乙处等高线向海拔低处凸为山脊，故C不符合题意．
甲到乙和丙到丁的图上距离相等，但比例尺不同，因此实际距离不相等，故D不符合题意．
故选：B．
【点评】本题考查了等高线地形图的判读及比例尺大小的判别，理解答题即可．
　
7．（2016•凉山州）在同样大小的两张图纸上，分别绘制一幅凉山州地图和世界地图，两幅地图选用比例尺的情况应是（　　）
A．凉山州地图的比例尺大于世界地图
B．两幅地图比例尺相同
C．凉山州地图的比例尺小于世界地图
D．无法确定
【分析】比例尺是表示图上距离比实地距离缩小的程度．在图幅相同的条件下，比例尺越大，表示的范围越小，内容越详细；比例尺越小，表示的范围越大，内容越简略．
【解答】解：在图幅相同的条件下，比例尺越大，表示的范围越小，内容越详细；比例尺越小，表示的范围越大，内容越简略．世界地图、凉山州地图所表示的范围大小不同，其中凉山州的范围小，所选用的比例尺大，世界的范围大，所选用的比例尺小．故A符合题意．
故选：A．
【点评】本题考查比例尺的应用，理解答题即可．
　
8．（2016•泰安）当你到我国某城市旅游时，应当选择的导游图是（　　）
A．中国地图 B．该市比例尺较小的地图
C．世界地图 D．该市比例尺较大的地图
【分析】在范围一定的情况下，[image: image24.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




比例尺越大，表示的内容越详细．初到一个陌生的地方，应尽可能地选择内容详细的地图，以便于了解当地的旅游景点、交通线路等地理事物．
【解答】解：在地图[image: image25.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




所画实际范围相同时，比例尺越大，图幅面积越大，反映的地理事物内容越详细，越适合到陌生城市旅游的人．故选项D符合题意．
故选：D．
【点评】本题主要考查了比例尺大小与表示内容详略的关系．
　
9．（2016•衡阳）下面图幅大小相同的四张地图，比例尺最小的是（　　）
A．衡阳地图 B．湖南地图 C．中国地图 D．世界地图
【分析】图幅相同的情况下，比例尺越大，表示的范围越小，比例尺越小，表示的范围越大．选项中上海世博会导游图的范围最小，世界地图的范围最大．
【解答】解：在图幅相同的情况下，比例尺越大，表示的范围越小，比例尺越小，表示的范围越大．在选项中世界地图的范围最大，其比例尺应最小．
故选：D．
【点评】本题考查比例尺的大小与表示范围大小的关系．
　
10．（2016•咸宁）在图幅相同的情况下，下列比例尺中，表示实地范围最大，内容最简略的是（　　）
A．1：500000 B．1：150000 C．1：200000 D．1：350000
【分析】比例尺是表示图上距离比实地距离缩小的程度．在图幅相同的条件下，比例尺越大，表示的范围越小，内容越详细；比例尺越小，表示的范围越大，内容越简略．
【解答】解：数字式比例尺的分子都是1，分母越大，比例尺越小，分母越小，比例尺越大；在图幅相同的条件下，比例尺越小，表示的范围越大，内容越简略，选项中A比例尺最小，其表示的内容最简略．
故选：A．
【点评】进行比较，然后根据比例尺大小与内容详略的关系判定．
　
11．（2016•咸宁）我们利用经纬度的目的是（　　）
A．确定地球表面任何一点的位置
B．更好的认识地球的性状
C．了解半球是怎样划分的
D．认识经纬线长短的变化
【分析】由经线和纬线相互交织所构成的网络叫做经纬网，利用经纬网可以确定地球表面任何一个地点的位置．
【解答】解：我们利用经纬网的目的是确定地球表面任何一个地点的位置．因此，在军事、航海、航空、通讯、气象观测等方面有广泛的用途．依据题意．
故选：A．
【点评】本题主要考查经纬网的主要作用，属于基础题，牢记即可．
　
12．（2016•泰安）关于某地（40°N 90°E）位置的叙述，正确的是（　　）
A．西半球、北半球、高纬度 B．东半球、北半球、中纬度
C．东半球、南半球、中纬度 D．西半球、北半球、低纬度
【分析】由经线和纬线相互交织所构成的网络叫做经纬网，利用经纬网可以确定地球表面任何一个地点的位置．在经纬网上，若相邻两条经线的经度向东增大，[image: image26.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




就是东经，用符号E表示，若相邻两条经线的经度向西增大，就是西经，用符号W表示；若相邻两条纬线的纬度向北增大，就是[image: image27.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




北纬，用[image: image28.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




符号N表示，若相邻两条纬线的纬度向南增大，就是南纬，用符号S表示．
【解答】解：东西半球分界线是20°W和160°E组成的经线圈，20°W以东、160°E以西为东半球，20°W以西、160°E以东为西半球；南北半球与南北纬度的分界线是赤道（0°纬线），以北为北半球（北纬），以南为南半球（南纬）；纬度划分，0°～30°为低纬度地区，30°～60°为中纬度地区，60°～90°为高纬度地区．由此可知，点（40°N，90°E）位于东半球、北半球、中纬度．依据题意．
故选：B．
【点评】本题考查利用经纬度确定任意点的位置，理解解答即可．
　
13．（2016•达州）读经纬网图，对图中各点的叙述正确的是（　　）
[image: image29.jpg]



A．乙的经纬度为（60°E，40°N） B．甲的时间比乙的时间早
C．有极昼极夜现象的只有丁点 D．位于西半球的只有甲点
【分析】由经线和纬线相互交织所构成的网络叫做经纬网，利用经纬网可以确定地球表面任何一个地点的位置．在经纬网上，若相邻两条经线的经度向东增大，就是东经，用符号E表示，若相邻两条经线的经度向西增大，就是西经，用符号W表示；若相邻两条纬线的纬度向北增大，就是北纬，用符号N表示，若相邻两条纬线的纬度向南增大，就是南纬，用符号S表示．
【解答】解：读图分析可知：
依据经纬度的判读，图中乙点的经纬度为40°E，60°N；故A错误；
依据地球自转方向自西向东，甲的时间比乙的时间晚；故B错误；
极地地区有极昼极夜现象，从图中可以看出，有极昼极夜现象的是丙、丁点，故C错误；
东西半球分界线是20°W和160°E组成的经线圈，20°W以东、160°E以西为东半球，20°W以西、160°E以东为西半球．从图中可以看出，位于西半球的只有甲点；故D正确；依据题意．
故选：D．
【点评】本题考查经纬网的判读，读图理解解答即可．
　
14．（2016•咸宁）读图，关于图中各点的说法正确的是（　　）
[image: image30.jpg]



A．A点的经纬度是90°E，60°N
B．图中①②③④四地中，位于西半球的是③④
C．图中①②③④四地中，位于高纬度地区的是①
D．④地位于①地的东南方
【分析】由经线和纬线相互交织所构成的网络叫做经纬网，利用经纬网可以确定地球表面任何一个地点的位置．在经纬网上，若相邻两条经线的经度向东增大，就是东经，用符号E表示，若相邻两条经线的经度向西增大，就是西经，用符号W表示；若相邻两条纬线的纬度向北增大，就是北纬，用符号N表示，若相邻两条纬线的纬度向南增大，就是南纬，用符号S表示．
【解答】解：读图分析可知：
依据经纬度的判读，图中A点的经纬度是90°E，60°N；故A正确；
东西半球分界线是20°W和160°E组成的经线圈，20°W以东、160°E以西为东半球，20°W以西、160°E以东为西半球．由此可判定，①②③④四地中，位于西半球的是①；故B错误；
纬度划分，0°～30°为低纬度地区，30°～60°为中纬度地区，60°～90°为高纬度地区．由此可判定，①②③④四地中，位于高纬度地区的是①；故C正确；
在经纬网地图上，用经纬网定方向，纬线指示东西方向，经线指示南北方向．由此可判定，④地位于①地的西南方向；故D错误．依据题意．
故选：AC．
【点评】本题考查经纬网的判读，读图理解解答即可．
　
15．（2016•广西）如图为北半球某地经纬网示意图，图中甲地的经纬度是（　　）
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A．40°N，60°W B．40°S，60°E C．40°N，60°E D．40°S，60°W
【分析】由经线和纬线相互交织所构成的网络叫做经纬网，利用经纬网可以确定地球表面任何一个地点的位置．
【解答】解：在经纬网上，若相邻两条经线的经度向东增大，就是东经，用符号E表示，若相邻两条经线的经度向西增大，就是西经，用符号W表示；若相邻两条纬线的纬度向北增大，就是北纬，用符号N表示，若相邻两条纬线的纬度向南增大，就是南纬，用符号S表示．读图分析可知，图中甲地的经纬度是40°N，60°E．依据题意．
故选：C．
【点评】本题考查经纬网的判读，读图理解解答即可．
　
16．（2016•鄂州）如图，图中湖北鄂州（30.23°N，114.52°E）位于甲、乙、丙、丁四地中的（　　）
[image: image32.jpg]00N




A．甲地 B．乙地 C．丙地 D．丁地
【分析】由经线和纬线相互交织所构成的网络叫做经纬网，利用经纬网可以确定地球表面任何一个地点的位置．在经纬网上，若相邻两条经线的经度向东增大，就是东经，用符号E表示，若相邻两条经线的经度向西增大，就是西经，用符号W表示；若相邻两条纬线的纬度向北增大，就是北纬，用符号N表示，若相邻两条[image: image33.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




纬线的纬度向南增大，就是南纬，用符号S表示．
【解答】解：依据经纬度的判读及湖北鄂州的坐标30.23°N、114.52°E，读图分析可知，30.23°N应位于40°N的南方，丙、丁符合要求；114.52°E应位于100°E的东方，乙、丁符合要求；由此可知，图中湖北鄂州（30.23°N，114.52°E）位于甲、乙、丙、丁四地中的丁地；依据题意．[来源:学科网]
故选：D．
【点评】本题考查经纬网的判读，读图理解解答即可．
　
17．（2016•咸宁）读图，下列关于经纬线的叙述，正确的是（　　）
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A．经线指示南北方向
B．所有经线都相交于南北两极，长度相等
C．纬线指示东西方向
D．所有纬线都互相平行，长度相等
【分析】经线是连接南北两极并同纬线垂直相交的半圆，也称子午线．经线指示南北方向；所有经线都呈半圆状且长度相等；两条正相对的经线形成一个经线圈；任何一个经线圈都能把地球平分为两个半球．纬线是在地球仪上，顺着东西方向，环绕地球仪一周的圆圈．所有的纬线都相互平行，并与经线垂直，纬线指示东西方向．纬线圈的大小不等，赤道为最大的纬线圈，从赤道向两极纬线圈逐渐缩小，到南、北两极缩小为点．[来源:学科网ZXXK]
【解答】解：在地球仪上，经线是连接南北两极并同纬线垂直相交的半圆，所有经线都相交于南北两极，长度相等，经线指示南北方向；所有的纬线都相互平行，并与经线垂直，纬线指示东西方向．纬线圈的大小不等，赤道为最大的纬线圈，从赤道向两极纬线圈逐渐缩小，到南、北两极缩小为点．依据题意．
故选：ABC．
【点评】本题考查经纬线的特点，理解解答即可．
　
18．（2016•咸宁）太阳直射的最北界线是（　　）
A．南回归线 B．北回归线 C．南极圈 D．北极圈
【分析】地球围绕太阳公转时，地轴与公转轨道面的平面成66.5°的固定夹角，这就使得一年内，太阳光线的直射点有规律的在南北回归线之间移动，北回归线是太阳直射的最北界线，南回归线是太阳直射的最南界线．
【解答】解：每年的6月22日前后，太阳光直射在北回归线上，这一天称为北半球的夏至日，北回归线是太阳直射的最北界线．
故选：B．
【点评】本题考查太阳直射的最北界线名称，观察地球公转示意图，明确夏至日地球公转的位置和日期，属于中档题．
　
19．（2016•黑龙江）南北半球的分界线是（　　）
A．赤道 B．回归线 C．极圈 D．本初子午线
【分析】划分东西半球的分界线是20°W和160°E两条经线组成的经线圈．20°W经线以东是东半球，以西是西半球，160°E经线以东是西半球，以西是东半球．南北半球的分界线是赤道．
【解答】解：南北半球的分界线是赤道，该纬线也是世界上最长的纬线．
故选：A[image: image35.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




．
【点评】本题考查半球的分界线，牢记即可．
　
20．（2016•衡阳）下列有关东西半球的描述，正确的是（　　）
A．[image: image36.jpg]e
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【分析】东西半球的划分是以20°W和160°E组成的经线圈为界，东半球的经度范围为20°W→0°→160°E，西半球的经度范围为160°E←180°←20°W．
【解答】解：东西半球的划分是以20°W和160°E组成的经线圈为界，东半球的经度范围为20°W→0°→160°E，西半球的经度范围为160°E←180°←20°W，故C正确．
故选：C．
【点评】本题考查东西半球的分界线，读图解答即可．
　

